



Együttes fellépés az Onkológiai Egyenlőtlenségek Regiszteréhez való hozzájárulás és a Nemzeti Rákkontroll Programok nyomon követésének érdekében (OriON JA)

Az OriON projekt egy olyan kezdeményezés, melynek célja a megelőzés és onkológiai ellátás egyenlőtlenségeinek kezelése az Európai Unió (EU) belül. Az együttes fellépés támogatja az Európai Rákellenes Terv 9-es számú zászlóshajó kezdeményezését, célja az Onkológiai Egyenlőtlenségek Regiszterének létrehozása, mely feltárja az eltérő trendeket, különbségeket és egyenlőtlenségeket az Európai Unió régiói és tagállamai között.

Az OriON projekt célja, hogy elsősorban egy minőségi elemzést tegyen elérhetővé az európai tagállamok Nemzeti Rákkontroll Programjainak helyzetéről, beleértve az Európai Rákellenes Terv nemzeti szintű végrehajtásának jelenlegi helyzetét. További célkitűzése a projektnek, hogy bemutassa a gazdasági-társadalmi egyenlőtlenségekre vonatkozó adatokat, ezáltal hozzájárulva az Onkológiai Egyenlőtlenségek Regisztere elemzésének teljesebbé és jobbá tételéhez.

Célcsoportok

Az OriON együttes fellépés elsődleges célcsoportja az európai tagállamok döntéshozói és más képviselőik. A másodlagos célcsoportot az EU szervezetei, a különféle szakértők, a betegjogi képviselők, valamint a betegek alkotják Európa-szerte.



**Az Európai Unió
társfinanszírozásával**

Az OriON project támogatója az EU4H Program (EU4H-2022-JA-IBA)



OriON Együttes fellépés célkitűzései

Az OriON projekt három általános és két specifikus célt tűzött ki az Európai Rákellenes Tervhez kapcsolódóan.

Általános célkitűzések:

1. Az Európai Rákellenes Terv bevezetésének és végrehajtásának nyomon követése az európai tagállamokban.
2. Az Európai Rákellenes Terv nyomon követési és értékelési keretrendszerének kísérleti alkalmazása.
3. Az Európai Rákellenes Terv által generált ismeretek és bizonyítékok hatásainak fokozása.

Speciális célkitűzések:

1. Támogatni az Európai Rákellenes Terv végrehajtásának nyomon követését és elemzését.
2. A Nemzeti Rákkontroll Programok jelenlegi helyzetének felmérése, különös tekintettel az onkológiai ellátás terén tapasztalt egyenlőtlenségekre.

AMIT SZERETNÉNK ELÉRNI

Az OriON projekt szinergiák kialakítására törekszik az Onkológiai Egyenlőtlenségek Regiszterével. Együttesen konszolidált képet tudnak alkotni a nemzeti rákkontroll intézkedések helyzetéről szerte az egész Európai Unióban.

Az egyenlőtlenségek feltárása segíti a beavatkozások és befektetések célzottabb megvalósulását EU, nemzeti, vagy regionális szinten, ezáltal pedig az eltérő trendek, különbözőségeik vagy egyenlőtlenségek kezelését az európai tagállamok és régiók között.

Az együttműködés várhatóan csökkenti a megelőzésben és -kezelésben jelen lévő mérhető különbségeket Európai Unió viszonylatban. Az OriON együttes fellépés várható eredményei jelentős ismereteket tárnak fel a tagállamok nemzeti intézkedéseinek természetéről, ahogyan azok az Európai Rákellenes Terv végrehajtása során és a nemzeti rákkontroll programokban megjelennek.

Az együttes fellépés központi elemét olyan új megközelítésben végzett kvalitatív elemzések képezik, melyek feltárják a szakpolitikai helyzetet a tagállamokban.



MEGKÖZELÍTÉSÜNK

Az OriON projekt kérdőívekből és összegző jelentésekből származó kvalitatív és kontextuális adatokat használ fel. A rákkontroll programok környezetére vonatkozó információk monitorozása tagállami szinten, - beleértve az annál alacsonyabb szinteket, speciális társadalmi csoportokat is - információt ad a lehetséges beavatkozási területekről és segíti a befektetési döntéseket. Ehhez két szakmai munkacsoport (WP) kapcsolódik az OriOn JA kezdeményezésen belül: a WP 4 és WP 5.

A 4. munkacsoport (WP 4) - Fenntarthatóság és végrehajtás - elsődleges célja az Európai Rákellenes Terv végrehajtásának nyomon követéséhez és elemzéséhez nyújtott támogatás, annak az uniós tagállamokban való végrehajtását nyomon követő keretrendszer kidolgozása és validálása.

Az 5. munkacsoport (WP 5) – Nemzeti rákkontroll programok fejleményeinek elemzése – fókuszra, hogy elősegítse a nemzeti rákkontroll programok minőségi javulását. A munkacsoport vizsgálati szempontja a kezelési egyenlőtlenségek felmérése a nemzeti programok elemzésén keresztül.

Az OriON projekt 4. munkacsoportjában (WP 4) fellelhető főbb célok:

1. Az Európai Rákellenes Terv végrehajtásának figyelemmel kísérése az európai tagállamokban
2. Az Európai Rákellenes Terv nyomon követési és értékelési keretrendszerének kísérleti alkalmazása
3. Az Európai Rákellenes Terv által generált ismeretek és bizonyítékok hatásainak fokozása.

Az OriON projekt 5. munkacsoportjának (WP 5) alapvető céljai:

1. A nemzeti rákkontroll programok aktuális helyzetének felmérése az európai tagállamokban és más kijelölt országokban.
2. Annak meghatározása, hogy az európai tagállamokban és egyes más részes országokban hogyan foglalkoznak az egyenlőtlenségek témájával a nemzeti rákkontroll programokban
3. A nemzeti rákkontroll programok minőségének javítására irányuló lépések előkészítése, különös tekintettel a kezelési egyenlőtlenségekre.
4. A szakpolitikai támogatás fejlesztésének elősegítése – az onkológiai kezelésben előforduló egyenlőtlenségek középpontba állítása.
5. A nemzeti rákkontroll programok strukturálásával felmérhetővé váljon a magas színvonalú onkológiai kezeléshez való hozzáférés, valamint az egyenlőtlenségek csökkentésére irányuló erőfeszítések követése.
6. Támogatni a nemzeti rákregiszterek fejlesztését a szocio-ökonómiai tényezők és a betegség stádiumához kapcsolódó adatok bevonásával.
7. Elősegíteni az egyenlőtlenségekkel foglalkozó nemzeti munkacsoportok létrehozását.



PROJEKT CSAPATUNK ÉS VEZETŐ INTÉZMÉNYEINK



OriON PROJEKT MUNKACSOPORTOK

Koordináció (WP 1): NACIONALNI INŠTITUT ZA JAVNO ZDRAVJE – NIJZ [Szlovénia]

Disszemináció (WP 2): ILEKTRONIKI DIAKYVERNISI KOINONIKIS ASFALISIS AE – IDIKA SA [Görögország]

Értékelés (WP 3): HRVATSKI ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO – CIPH [Horvátország]

Fenntarthatóság és implementáció – az Európai Rákellenes Terv végrehajtásának nyomon követéséhez és elemzéséhez nyújtott támogatás (WP 4): SCIENSANO [Belgium]

A nemzeti rákcontrol programok fejlődésének elemzése (WP 5): NACIONALNI INŠTITUT ZA JAVNO ZDRAVJE – NIJZ [Szlovénia]

Az OriON PROJEKT SZÁMOKBAN

Partnerek	Keret	EU hozzájárulás	Időtartam
24	1.249.999,68€	999.999,47 €	24 hónap

KONTAKTOK

OriON JA Koordinációs Csoport:

NACIONALNI INŠTITUT ZA JAVNO ZDRAVJE – NIJZ [Szlovénia]

E-mail: orion@nijz.si

OriON JA Disszeminációs Csoport:

ILEKTRONIKI DIAKYVERNISI KOINONIKIS ASFALISIS AE [Görögország]

E-mail: s.terzi@idika.gr

